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Πατριαρχείο Μόσχας

Πατριάρχης Κύριλλος τέλεσε τη Θεία Λειτουργία
στην πλατεία του Ιερού Καθεδρικού Ναού Κισινέφ

Της Θείας Λειτουργίας προεξήρχε στην πλατεία του Ιερού Καθεδρικού Ναού  Γεννήσεως του
Χριστού Κισινέφ την εορτή της εικόνας της Παναγίας του Βλαδιμήρου, στις 8 Σεπτεμβρίου 2013, ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος.

Επίσης συλλειτούργησαν οι Μητροπολίτες: Κισινέφ και πάσης Μολδαβίας Βλαδίμηρος,
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας, Τσερνοβτσύ και Μπουκοβίνας Ονούφριος, Μπορίσπολ Αντώνιος,
Πρωτοσύγκελος της Ουκρανικής Εκκλησίας, ο Αρχιεπίσκοπος Τυράσπολ και Ννουμποσσάρυ
Σάββας και λοιποί Ιεράρχες και κληρικοί του Πατριαρχείου Μόσχας.

Προσευχόμενοι παρέστησαν ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας της Μολδαβίας κ. Ν. Τίμοφτι, ο
Πρωθυπουργός της Δημοκρατίας της Μολδαβίας κ. Γ. Λγιάνκε, ο Πρόεδρος της Βουλής της
Μολδαβίας κ. Ι. Κόρμαν, ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Μολδαβία κ. Φ. Μουχαμέτσιν,
ηγέτες διαφόρων πολιτικών κομμάτων της Μολδαβίας.



Στην πλατεία έχουν συγκεντρωθεί περίπου δέκα χιλιάδες πιστοί. Η λειτουργία μεταδόθηκε ζωντανα
από τον τηλεοπτικό σταθμό «Μολδόβα-1».

Μετά το πέρας της Λειτουργίας τον Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
προσφώνησε ο Μητροπολίτης Κισινέφ και πάσης Μολδαβίας Βλαδίμηρος, ο οποίος μεταξύ άλλων
ανέφερε: «Η σημερινή είναι μεγάλη εορτή: εορτάζουμε την 200η επέτειο της συστάσεως της
επαρχίας Κισινέφ και Χότιν, η οποία επί αιώνες κρατησε τις καταβολές τις και σήμερα είναι Ιερά
Μητρόπολη Κισινέφ και Μολδαβίας ή εν Μολδαβία Ορθόδοξη Εκκλησία».

Ο Μητροπολίτης Βλαδίμηρος στάθηκε ιδιαίτερα στους αγώνες του πρώτου ποιμενάρχου της
νεοσύστατης επαρχίας Κισινέφ Μητροπολίτου Γαβριήλ Μπαινουλέσκου-Μποντόνι, όπου την
παραμονή στον τάφο του στην Ιερά Μονή Καπριάν ο Πατριάρχης Κύριλλος τέλεσε Ιερό Τρισάγιο.
«Ξέρουμε ότι ο Μητροπολίτης Γαβριήλ ήταν ένας μεγάλος πατριώτης αυτού του τόπου και μεγάλος
αγωνιστής της Ορθοδόξου μας Εκκλησίας, Ενθυμούμεθα τους δύσκολους χρόνους κατά τους
οποίους υπηρετούσε. Αφού συνελήφθη από τις τουρκικές αρχές, τον έπεισαν οι Τούρκοι να
εγκαταλείψει τη δικαιοδοσία της Ρωσικής Εκκλησίας. Αυτός δε απάντησε: «Είμαι μοναχός. Δεν έχω
κανένα να με κλάψει. Έδωσα όρκο και πιστεύω είναι αμαρτία να προδώσω την Εκκλησία με
αντάλλαγμα μερικά χρόνια της επίγειας ζωής παραπάνω!» Είμαστε αφοσιωμένοι σε αυτό το
ιδεώδες, το οποίο εμπεριέχεται σέ αυτά τα λόγια του πρώτου μας Μητροπολίτου».

Αφού υπογράμμισε το μεγάλο ενδιαφέρον του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου για την
εκκλησιαστική ζωή στη Μολδαβία ο Μητροπολίτης Βλαδίμηρος είπε: «Ενδιαφερθήκατε, Αγιώτατε,
για τη ζωή των Ορθοδόξων μας χριστιανών, των Ιερών μας Μονών. Είναι φυσιολογικό διότι
τυγχάνετε κοινός μας Πατριάρχης, τόσο των Μολδαβών, Γκαγκαούζων, Βουλγάρων και Ρουμάνων,
όσο και των Ουκρανών, Λευκορώσων και λοιπών λαών οι οποίοι υπάγονται στην κανονική
δικαιοδοσία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας».

Σε ανάμνηση της επισκέψεως στη Μολδαβία ο Μητροπολίτης Βλαδίμηρος προσέφερε στον
Πατριάρχη Κύριλλο εικόνα του Αγίου Στεφάνου του Μεγάλου, Ηγεμόνος της Μολδαβίας.

Αντιφωνώντας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε:

«Η καρδιά μου πλημμυρίζει από χαρά, καθώ βλέπω όλους εσάς, που έχετε συνέλθει τόσο μεγάλα
πλήθη εδώ, στην κεντρική πλατεία δίπλα στον Ιερό Καθεδρικό Ναό της πρωτεύουσας της χώρας το
Κισινέφ. Δεν έχουμε συνέλθει εδώ για να διακηρύσσουμε πολιτικές ιδέες, ή να υπερασπισθούμε
κάποια δικαιώματα, όχι για να πάει ο ένας εναντίον του άλλου, όχι για να επικρατήσει ο ένας στον
άλλο. Έχομε συνέλθει ως ένας λαός: οι δεξιοί, οι αριστεροί, οι κεντροαριστεροί και κεντροδεξιοί, οι
άνθρωποι που δεν ενδιαφέρονται για τα πολιτικά, οι νέοι και οι ηλικιωμένοι, οι κληρικοί και οι
λαϊκοί, οι άνθρωποι με υψηλό μορφωτικό επείπεδο και οι απλοϊκοί. Είμαστε ένας λαός. Και δεν
έχουμε συνέλθει εδώ τώρα από περιέργεια, όχι για να διασκεδάσουμε, αλλά για να περιβάλουμε το
θυσιαστήριο του Θεού, όπου τελέσθηκε η Θεία Λειτουργία, αυτή η μεγάλη δωρεά και ταυτόχρονα η
γνήσια πνευματική δύναμη των ανθρώπων...Σήμερα επιβεβαιώνουμε ότι η γνήσια πνευματική δύναμη
του Μολδαβικού λαού είναι η Ορθόδοξη πίστη, η οποία ενώνει τους ανθρώπους και καθορίζει τον
ηθικό τους βίο, προσδιορίζει το σύστημα αξιών, το οποίο ακολουθεί κάθε άνθρωπος. Αυτό το
σύστημα αξιών το κληροδοτήσαμε από προηγούμενες γενιές και αυτό έχει αφετηρία τον Θεό...

Εύχομαι το ισχυρό πνευματικό θεμέλιο, το οποίο παρουσιάζει η βαθιά πιστή του Μολδαβικού λαού,
να υλοποιηθεί και να περιβληθεί σε νόμους και την πολιτική πράξη της Μολδαβίας.  Για να μην
έρχονται ποτέ σε σύγκρουση οι αρχές με τον λαό εξαιτίας αποκλίσεως τινών από την θεϊκή οδό. Το
θεϊκό θεμέλιο είναι ασάλευτο όποια δύναμη και να το προκαλεί. Αυτές είναι πρόσκαιρες,
μεταβατικές, πάντα θα κατατροπώνονται από τη δύναμη του Θεού. Για να είναι λαμπρή, ειρηνική η



ζωή των ανθρώπων, για να υπάρχουν αρμονικές σχέσεις μεταξύ των αρχών και του λαού, είναι
πολύ σημαντικό αυτό το μεγάλο δυναμικό της πίστεως, το οποίο είναι παρόν στη ζωή του λαού της
Μολδαβίας, να αναπτύσσεται πλήρως και να ενδυναμώνει τους ανθρώπους με πνευματικούς
δεσμους...

Δεν πρέπει να λησμονούμε και κάτι άλλο: τα εξωτερικά προβλήματα, συμπεριλαμβανομένων και των
οικονομικών, είναι πρόσκαιρα, θα παρέλθουν πολύ σύντομα...Όταν οι λαοί έρχονται σε σύγκρουση
δεν επικρατεί οποιος είναι πιο ισχυρός φυσιολογικά, αλλά εκείνος, ο οποίος είναι ισχυρότερος
πνευματικά. Η Μολδαβία πρέπει να κρατήσει την πνευματική της δύναμη. Ο λαός πρέπει να
διατηρήσει την ικανότητα να πετυχαίνει κατορθώματα όχι στο όνομα του χρήματος ή της καριέρας,
διότι έτσι δεν πετυχαίνει τα κατορθώματα. Το κατόρθωμα μπορεί να επιτευχθεί μόνο για χάρη των
κοινών συμφερόντων ολόκληρου του λαού, για χάρη της Πατρίδας, για χάρη της πίστεως. Σε αυτή
την περίπτωση ο άνθρωπος είναι σε θέση να προσφέρει ακόμα και την ίδια τη ζωή του. Αυτό θα πει
κατόρθωμα.

Ο Θεός να σας ενδυναμώνει όλους, αγαπητοί μου. Θέλω να πω και πάλι, ότι είναι χαρά μου να
προσεύχομαι μαζί σας σήμερα και να σας βλέπω κοντά μου! Είναι ωραία ότι εδώ παρόντες είναι και
οι πολιτικοί διαφόρων κομμάτων, με διαφορετικές πολιτικές απόψεις, διότι εκείνο το οποίο μας
ενώνει σήμερα είναι το θεμέλιο της υπάρξεως του λαού της Μολδαβίας».

Ακόμα ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας αναφέρθηκε στην εορταζόμενη επέτειο των 200
ετών από συστάσεως της Ιεράς Μητροπόλεως Κισινέφ και Μολδαβίας και στην άλλη επέτειο των
1025 ετών Εκχριστιανισμού των Ρως.

Τέλος, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος προσέφερε στον Ιερό
Καθεδρικό Ναό Γεννήσεως του Χριστού εικόνα της Παναγίας Οδηγήτριας, το οποίο φιλοτεχνήθηκε
στο Άγιον Όρος.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52305/
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